
2023年幼儿美术教学法有哪些 幼儿园大
班花朵纸筐美术活动教学设计(精选5篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一
起来看看吧。

幼儿美术教学法有哪些篇一

我以废旧报纸为材料，事先做好半成品纸筐，然后在此基础
上让每个幼儿都来设计制作一个创意花朵纸筐，既环保又美
观，还可用于收纳遥控器、梳子、钥匙之类的物件。本活动
的重点是让幼儿通过交流、尝试、展示、欣赏等环节，激发
幼儿的创作热情，设计和制作出各具特点的花瓣造型。

1．能创造性地用废旧报纸设计和制作纸筐的花瓣造型。

2．体验美化生活的乐趣和自由表现的快乐。

1．用废旧报纸制作的半成品纸筐(制作方法附后)，废旧报纸
若干，水粉颜料。

2．双面胶或糨糊，剪刀，笔。

一、纸筐卷边造型

1．出示半成品纸筐，导入活动。

师：这是什么?是用什么做的?

师：报纸可以做成很多实用的东西，今天我们就来用报纸做



一个花朵纸筐吧。

2．示范讲解卷纸筐边的方法。

师：抓住纸筐边往里卷，卷呀卷呀卷成筐。

师：你们也来试试看。卷得少，筐就高；卷得多，筐就矮；
还能卷得一边高一边矮。

3．引导幼儿尝试卷纸筐边缘，并相互欣赏。

师：看看你卷的筐和旁边小朋友卷的筐是不是不一样?

(析：这一环节的创意点在于纸筐的边缘造型，卷的程度不同
决定了纸筐高低的不同。用儿歌提示卷边动作，便于幼儿掌
握。)

二、花瓣造型

1．引导幼儿畅想设计思路。

师：我们的花朵纸筐有花心了，还缺什么呢?

师：用报纸可以做成什么样的花瓣?怎么做呢?

(析：幼儿交流时，教师可以提供一些报纸以帮助他们讲清楚
自己的想法，也可适当提出改进的建议。)

2．提出操作要求。

(1)花瓣的样子有很多种，想想看，还有别人没有想到的样式
吗?试试看，把你的想法用报纸做出来。

(2)可以把报纸撕成或剪成需要的大小，注意不要浪费报纸，
废纸要放到垃圾筐里去。



(3)可以用喜欢的颜色给花瓣上色，让纸筐更漂亮。

3．幼儿操作。

(析：教师鼓励幼儿有自己的想法很重要，操作要求也应强调
这一点。在操作过程中，教师要留意有独特想法的幼儿，鼓
励他们按自己的想法制作；关注在设计上有困难的孩子，提
示他们向同伴学习，借鉴他人的设计；发现制作有困难的幼
儿，适时给予提醒或帮助。)

三、花朵纸筐秀

1．让幼儿把各自的作品放到展示台上，组织幼儿观看。

2．引导幼儿欣赏、交流。

师：哪个花朵纸筐是你设计的?能给我们介绍一下你的花瓣是
怎么做出来的吗?

师：你最喜欢哪个花朵纸筐?为什么?

师：还有谁的花朵纸筐有特别的地方?

(析：将展示、欣赏的注意点集中在花瓣的创意设计上，有利
于拓展幼儿的视野，分享同伴的'智慧。)

师：这些漂亮的花朵纸筐可以用来做什么呢?

3．小结。

师：原来报纸能做出既好看又实用的纸筐。其实报纸的作用
可大了，它还能变出更多有用的东西。我们一起试试看，下
次再来分享大家的创意。

(析：结束语将幼儿的创作回归到生活中，让幼儿明白，美观



与实用可以相互结合，以此提升幼儿的环保意识，培养幼儿
热爱生活的情感。)

附：半成品纸筐的制作方法

1．把两张废旧报纸粘合在一起，以增加筐壁的硬度。

2．把粘好的两张报纸叠放在一起，两边用订书机订起来或用
胶带纸粘合起来(如果要做小一点的纸筐，可以用一张粘好的
报纸折成纸筐的四面)。

3.另用1~2张报纸对折成正方形做纸筐底，用胶带固定在纸筐
的一头。

4．纸筐底边做好后，把纸筐的上边缘往里卷，卷的程度可根
据所做纸筐的高度调整。(这一步在教学过程中进行。)

幼儿美术教学法有哪些篇二

本学期我班美术继续以线描画为特色，围饶这一特色，我们
开展了一系列的美术活动，并取得了可喜成绩。 这个学期我
们主要是通过美术欣赏、美术创作活动等方式丰富幼儿对线
描画的经验，提高幼儿画线描画的技能技巧，以鼓励孩子大
胆画为重点，营造良好的美术氛围。 经过一个学期的努力，
幼儿对线描画不但有了较深的认识而且在技能技巧方面也有
了较大的提高，而且还画出了自己的特色，主要表现在以下
几个方面：

孩子们有了一个学期画线描画的基础，这个学期画起来显得
轻车熟路，我引导他们想象各种各样的点、线、面，鼓励他
们自己动手画，并创造一切的机会让孩子们画，动员家长为
孩子准备各种线描画工具在家也画，一次次的作画和练习，
孩子们对线描画的理解也越来越深，画画的经验也越来越丰



富了，他们的技能技巧有了明显的提高。

我努力为孩子们创设自由、宽松的作画环境，鼓励和引导他
们想象出各种独特的点、线、形来装饰画面，在每次美术课
的评价环节，我都注意让孩子们相互欣赏作品并且进行评价，
一次次经验的积累，他们的画面越来越丰富，绘画技法也越
来越细腻了。我还鼓励幼儿用多种绘画工具和材料画线描画，
体验创作的快乐。在全园的美术观摩活动中，各班的老师都
惊叹孩子们的落笔大胆和想象力的丰富。

有了画线描画的基础，孩子们画起其他种类的画显得容易多
了，再也不用挖尽脑汁去想怎么装饰了，画面也更丰富了：
画小朋友时，他们会给他们穿上各种图案的衣服;画房子、汽
车、轮船、大树、动物时也有了漂亮的图案，作品的质量越
来越高了。孩子们的小画册有了让我们惊喜的内容，小画廊
的作品也让家长们竖起了大拇指。 孩子们画画有了较大的进
步，但还存在一些不足，主要表现在：

一、孩子们的绘画技能两极分化比较大。

二、幼儿的评价能力有待加强。

希望孩子们在艺术的世界里更加自由地翱翔，接受美的熏陶，
走上艺术的人生。

幼儿美术教学法有哪些篇三

活动选择了画家米罗的超现实主义作品。米罗是一位“用幼
儿的眼睛看世界”的超现实主义国家，他的.作品洋溢着孩子
式的快乐气氛，具有稚气的幻想和天真的幽默感。所以，他
的作品完全能引起幼儿的共鸣，适合幼儿欣赏。《狂欢节》
这幅作品描写动物唱歌、跳舞、游戏，很贴近幼儿的生活经
验。



美术欣赏的一般规律就是以形和色入手，因为绘画本身就是
通过形和色来表达情意的。再者，幼儿的思维以具体形象为
主，他们观察世界从直观感受出发。所以在欣赏中，教师首
先引导幼儿感受作品的形，设计了第一层提问“看到了什么，
它们在做什么”。第二层提问“这么多动物在一起干什么”，
将欣赏提升到了对作品内容初步理解的层面上，并引出了作
品的名称《狂欢节》。接下来，又引导幼儿感受作品的色。
这对中班幼儿来说是个难点，这样设计能让幼儿在感受形和
内容的基础上感受色会更容易些，也更有益于培养幼儿美术
欣赏的能力。通过教师有序地引导，遵循欣赏规律，幼儿在
整个欣赏活动中能积极表达自己的欣赏感受。

幼儿美术教学法有哪些篇四

1、接触世界名画，对画中表现的形和色感兴趣，并初步理解
作品的内容。

2、大胆想像，积极表达自己的感受。

3、培养幼儿的观察、操作、表达能力，提高幼儿的审美情趣
及创新意识。

4、会用它们大胆地进行艺术表现与创造，喜欢装饰。

5、培养幼儿的欣赏能力。

名画《哈里昆狂欢节》一幅，大班幼儿美术作品一幅。

一、介绍米罗，引发兴趣。

二、出示名画，引导欣赏。

教师与幼儿共同欣赏名画《哈里昆狂欢节》两三分钟，并互
相交流。然后，教师鼓励幼儿大胆发言，表达对画中形和色



的感受。

师：你在画上看到了什么？它们在做什么？

幼：它们好像在开跳舞会（唱歌会、联欢会）……

师：对呀，这幅画的名字就叫《狂欢节》，说的就是动物们
在唱歌、跳舞、做游戏，在开联欢会呢！

师：这幅画的颜色也很好看，你喜欢哪些颜色？为什么？这
幅画用的最多的'颜色是什么？为什么？（幼儿说出自己对不
同颜色的理解）

幼：有点儿红的颜色，因为这种颜色看上去很高兴，所以米
罗爷爷就用了这个颜色。

幼：因为是在房间里，很暖和，所以来罗爷爷就用了有点儿
红的颜色。

幼：我看了这幅画想跳舞。

幼：我觉得这幅画很有趣。

师：你们看懂了大画家的画，真了不起！以后我们再来看、
再来说，看看今天看和明天看的感觉有什么了一样，明天看
和后天看的感觉有什么不一样。

三、观赏幼儿作品，激发自信心。

师：你觉得这幅画什么地方很好看？猜猜是谁画的？这幅画
是大班小朋友自己画的。我们小朋友也能画出这么好看的画。
只要用心学，我相信你们长大了他能成为像米罗爷爷一样的
大画家。



幼儿美术教学法有哪些篇五

活动目标：

1、培养幼儿对序数的兴趣。

2、发展幼儿的观察力和初步的逻辑思维能力。

3、学习序数6-10，进一步理解序数的方向性，能正确使用序
数词表述物体的排列次序。

4、培养幼儿对数字的认识能力。

5、发展幼儿逻辑思维能力。

活动准备：

知识：事先学习1-5的序数。

物质：多媒体课件。

活动过程：

一、导入

幼儿跟教师做开火车动作进教室。

二、展开

1、看课件，复习1-5的序数。

2、学习6-10的序数。

3、引导幼儿按照从左到右辨认10以内的序数。



4、引导幼儿按照从右到左的顺序辨认10以内的序数。教师总
结：序数有一定的顺序性和方向性。

5、以游戏的形式让幼儿按照从下往上的顺序辨认10以内的序
数。

6、游戏《排排队》。

三、结束

幼儿排队开小火车返回。


